

ОЛИМПИЙСКАЯ ПОБЕДА



Олимпийская бронза у студентки лесотеха!

Буквально в последние дни Олимпиады состоялся финальный забег одного из самых сложных видов легкой атлетики – дистанции 800 метров. Вся страна с замиранием сердца ждала старта... Старт дан, безудно сорвались с места и понеслись по кругу. В первые секунды казалось, что наши девочки, а их в этом забеге было трое, отстают. Но это были только первые метры дистанции. Два круга промелькнули как мгновение! Первая Мария Савинова с результатом – 1 минута 56,19 секунды. Второе место у южноафриканки Кастер Семеня, чей результат составил 1.57,23. Третьей пересекла финишную прямую студентка Уральского государственного лесотехнического университета Екатерина Поистогова – 1.57.53. Шестой финишировала россиянка Елена Аржакова с результатом 1.59,21.

Олимпийская бронзовая награда в тяжелой борьбе досталась студентке теперь уже четвертого курса **Кате ПОИСТОГОВОЙ!** В начале июля мы радовались ее успехам на чемпионате России в Чебоксарах, где, став чемпионкой России на данной дистанции, Катя получила право представлять страну на Олимпийских играх в Лондоне. И надежды болельщиков и тренеров она оправдала! Нам удалось связаться с Катей по телефону.

- Катя, поздравляем Вас с

бронзовой наградой, это большой успех. Весь лесотех болел за Вас и гордится вашим результатом!

- Спасибо. Я благодарна нашему вузу, который помогал мне в подготовке к Олимпиаде. Из-за подготовки к Олимпиаде я в этом году много пропустила по учебе, но деканат и лично Зуфар Ягфарович Нагимов пошли мне навстречу, помогли сдать сессию. Декан звонил мне в Лондон, поздравлял, сказал, что очень рад и гордится мною. Это очень приятно!

- Сейчас у некоторых может сложиться мнение, что Вам сессию зачли просто так, за спортивные достижения.

- Нет, это совсем не так. Я уделяю очень серьезное внимание учебе. Да, спорт отнимает много времени, я часто езжу на сборы, преподаватели идут мне навстречу – дают возможность готовиться самостоятельно. Но за просто так ничего не ставят. Я в дальнейшем собираюсь работать по профессии, учусь на специальности «Садово-парковое строительство и ландшафтный дизайн». Я творческий человек, много фотографирую. Обучение – необременительный процесс, мне действительно интересно учиться. Ну и учитывая, что мое будущее будет связано с этой профессией, ни о каком поверхностном отношении к ней идти не может!

- Олимпиада прошла, какие планы?

- В 2013 году у нас серьезные старты. По возрасту я еще попадаю на Всемирную универсиаду и чемпионат Европы среди молодежи. В этом же году чемпионат мира

среди взрослых в Москве. Планирую там выступать. Скорее всего, это будет также 800 метров, хотя пробую себя и на дистанции 1 500 метров, показываю неплохие результаты. Ну и учеба на 4 курсе на лесохозяйственном факультете не менее значима.

- Что бы хотели пожелать нашим студентам и первокурсникам?

- Больше внимания уделять спорту. Это не только здоровье. Это новый круг общения, возможность посмотреть страну и мир. Я в свое время просто бегала по вечерам для удовольствия, потом меня заметили, увидели способности, стала тренироваться серьезно. Потом желание посмотреть мир стало одним из самых серьезных стимулов для занятий. С нетерпением буду ждать Олимпиаду в Рио-де-Жанейро. Помните, мир не заключается только в мониторе компьютера или на скамейке с бутылкой пива, он гораздо больше и значительно интереснее! Надо только чуть-чуть приложить усилий.

Оксана МАКОВЕЕВА

КОЛОНКА РЕКТОРА



Дорогие первокурсники!

Вот и влились вы в большую и дружную семью Уральского государственного лесотехнического университета – нашего любимого лесотеха!

От имени коллектива преподавателей, сотрудников, аспирантов, магистрантов и студентов поздравляю вас с этим важным событием!

Вас ждут профессора и преподаватели, готовые передать вам свои знания, жизненный и профессиональный опыт, помочь вам успешно освоить навыки выбранной профессии. Я уверен, что вы в полной мере воспользуетесь теми возможностями, которые предоставляет вам университет.

Студенческая жизнь – это намного больше, чем просто лекции, семинары и сдача сессии! Будет ли ваша жизнь наполнена увлекательными событиями, общением и новыми знакомствами, зависит только от вас! Наш университет предоставляет все возможности для реализации вашего творческого или спортивного потенциала. Список творческих мастерских и спортивных секций настолько широк, что, думаю, в первое время вам придется приложить серьезные усилия, чтобы сделать правильный выбор. Берите пример с наших студентов и выпускников, они не только хорошо учатся, но и принимают участие в Олимпиадах, представляя нашу страну в различных видах спорта, или побеждают в различных творческих конкурсах!

Впереди у вас творческие и научные победы! Уверен, что наш вуз поможет вам обрести свое место в жизни и стать достойными гражданами нашей великой страны!

**Ректор УГЛТУ
Андрей МЕХРЕНЦЕВ**



Фото с порталов: ria.ru, clubs.ya.ru.



Когда верстался номер, поступила важная информация.

Студентка 4-го курса Уральского государственного лесотехнического университета Екатерина Поистогова указом Президента Российской Федерации В.В. Путина № 1165 от 13 августа 2012 года удостоилась медали ордена «За заслуги перед Отечеством II степени» за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXX Олимпиады 2012 года в городе Лондоне (Великобритания).

Поздравляем!

ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Чусовая России

На имя ректора УГЛТУ Андрея Мехренцева поступил благодарственный адрес от Центра развития туризма Свердловской области, который благодарит университет за участие наших студентов в событийном мероприятии - Межрегиональном туристическом фестивале «Чусовая России». Студенты Гуманитарного факультета Анастасия Журавлева, Валерия Мохова, Александра Сафоненко, Наталья Мамонтова, Павел Попов отлично

справились с поставленными задачами. Центр отмечает организованность студентов-волонтеров, их активность и заинтересованность в проведении фестиваля. Организаторы выразили также благодарность руководству факультета Ирине Светловой, Наталье Лыгаревой и Елене Клеменко, выразив надежду на дальнейшее сотрудничество. Кстати, участие студентов в этом фестивале становится уже традиционным.



Уральский учебно-опытный лесхоз

Предлагаем пиломатериал различного вида

620920, г. Екатеринбург, п.Северка, ул. Лесная, 3, тел./факс: (343) 211-75-95, http://uuol.ru/

«Учение без размышления бесполезно, но и размышление без учения опасно»
Конфуций

Уральский сад им. профессора

История Уральского сада лечебных культур им. профессора Л.И. Вигорова (УСЛК) началась в послевоенные годы. Первый опытный участок кафедры ботаники и дендрологии размещался на той территории, где в настоящее время расположен корпус лесохозяйственного факультета УГЛТУ и север перед ним. Здесь в сороковых годах Леонидом Ивановичем проводились работы по изучению и селекции зерновых. Но потом в связи с тем, что эта тема не являлась профильной для лесного вуза, данные исследования были переданы ученым в сельскохозяйственный институт Свердловска.

Леонид Иванович активизировал поиск, отбор в природе и в культуре древесных плодово-ягодных растений различных географических зон с высокими биохимическими показателями. Летом 1950 года на кафедре ботаники и дендрологии была выделена земля для организации учебно-опытного сада.

Сад создавался Вигоровым как база для изучения генофонда древесных растений местной флоры и интродуцентов, накапливающих биологически активные (защитные) вещества (БАВ), которые способны расширять регуляторные и адаптационные возможности человека.

С 1956 года, как только начали плодоносить первые растения, начались работы по изучению БАВ. Возрастающий объем исследовательских работ потребовал привлечения большого числа биохимиков и микробиологов. Поэтому после обращения Вигорова в Министерство высшего и среднего специального образования РСФСР в 1956 году на базе учебно-опытного сада кафедры ботаники и дендрологии создается первая в стране научно-исследовательская лаборатория биологически активных веществ плодов и ягод.

Выращенная в саду богатейшая коллекция плодово-ягодных и декоративных растений дала возможность провести обширные исследования по определению в плодах и ягодах различных витаминов, алкалоидов, кумаринов, стероидов, гликозидов, микроэлементов, антибиотиков и других биологически активных веществ. В своей книге «Сад лечебных культур» Л.И. Вигоров писал: «И садовод далекого будущего с удивлением вспомнит о тех непонятных для него временах, когда о ценности плодов и ягод судили лишь по их вкусовым качествам, размерам и аромату, не считаясь с их действительным значением для охраны здоровья, поддержания высокой работоспособности и продления жизни человека».

Активные исследования и популяризация своих идей позволили профессору в

шестидесяти годах организовать и провести на базе УСЛК и лаборатории БАВ три всесоюзных совещания по проблеме защитных веществ плодов и ягод.

Для объективной оценки биохимического состава плодов Л.И. Вигоровым был разработан экспресс-метод оценки плодородия почв при помощи таблетированных реактивов, отмеченный бронзовой медалью на Выставке достижений народного хозяйства в Москве.

Тематика работ в саду постепенно расширялась. Помимо обширной коллекции плодовых стали формироваться коллекции декоративных древесных и травянистых растений. С 1972 года в НИИ лаборатории БАВ развивается новое научное направление – теоретические и практические основы оздоровления окружающей среды за счет летучих веществ (аэрофилинов). Наиболее значимые результаты в этом направлении были получены группой сотрудников лаборатории под руководством кандидата биологических наук В.А. Крючкова. Благодаря работе по исследованию аэрофилинов стала возможной терапевтическая оценка существующих зеленых насаждений и научное обоснование ассортимента видов для озеленения объектов различного назначения.

В семидесятые годы площадь сада сократилась почти в половину. После безвременной кончины в 1976 году Л.И. Вигорова коллектив кафедры ботаники и дендрологии при активной поддержке Ботанического сада УрО РАН, Свердловского облсполкома и всей общественности Свердловской области приложил немало усилий для сохранения сада. Решением Свердловского облсполкома от 6 апреля 1977 года Уральскому саду лечебных культур был придан статус памятника природы областного значения и присвоено имя профессора Леонида Ивановича Вигорова.

Была проведена инвентаризация всех культур сада и составлен первый рабочий вариант каталога. Работа над каталогом проводилась

под руководством профессора А.В. Хохрина. В его составлении приняли участие как сотрудники кафедры ботаники и дендрологии, так и научные сотрудники лаборатории БАВ: А.А. Трибунская, З.А. Ритво, В.А. Крючков, И.П. Степанова, Т.Н. Суменкова, Г.Н. Новоселова, Н.Н. Бакаева, А.П. Кожевников, А.П. Петров, И.К. Булатова и Т.П. Бессонова.

Леонид Иванович Вигоров был не только научным руководителем УСЛК и лаборатории БАВ. Под его непосредственным руководством, а часто и с прямым участием проводились все хозяйственные работы. После его смерти найти руководителя и ученого подобного масштаба оказалось невозможно. Пришлось разделить научное руководство УСЛК и блок хозяйственных работ, связанных непосредственно с поддержанием коллекции растений, охраной и пр. Научными руководителями сада были проф. В.А. Крючков (1976-2002 гг.), доцент А.П. Петров (2002-2004 гг.), с 2004 года – доцент Л.А. Ладейщикова.

За хозяйственные работы в саду отвечали инженеры кафедры ботаники и дендрологии А.П. Кожевников (1977-1985 гг.), В.И. Подобедов (1985-1989 гг.), В.А. Чесноков (1989-1992 гг.). В.А. Чесноков стал первым заведующим садом, а позднее его директором. В последующие годы директорами сада были И.В. Кравченко (1992-1993 гг.), П.А. Мартюшов (1993-1995 гг.). С 1995 года и по настоящее время директором УСЛК им. проф. Л.И. Вигорова является Л.А. Ладейщикова.

Профессорско-преподавательский состав кафедры ботаники и защиты леса – В.А. Крючков, Л.А. Ладейщикова, И.К. Булатова, Д.А. Беленков, А.П. Петров, Т.П. Бессонова, Е.А. Зотева, М.В. Воробьева, Ю.Е. Михайлов – под руководством завкафедрой С.Э. Сычкова, а впоследствии А.А. Зюсюк принимали активное участие в научно-исследовательских работах на базе сада.

До 2001 года УСЛК им. проф. Л.И. Вигорова имел статус лаборатории кафедры ботаники и дендрологии,

лечебных культур Л.И. Вигорова

«Когда много учишься, то не только лицо, но и тело приобретает умное выражение»
Фридрих Ницше

позднее кафедры ботаники и защиты леса. С 2001 года согласно принятому «Положению об УСЛК» статус сада был повышен до учебно-научного подразделения с прямым подчинением ректорату УГЛТУ. Решением ученого совета университета в июне 2011 года УСЛК стал структурным подразделением лесохозяйственного факультета.

Неблагоприятные факторы окружающей среды (затенение УСЛК зданиями и сооружениями УГЛТУ, регулярное подтопление поверхностными водами, загазованность и запыленность воздушного бассейна) ускорили естественное старение растений сада. В 1995 году директором УСЛК Л.А. Ладейщиковой при поддержке ректора УГЛТУ В.Н. Старжинского и проректора по науке В.Г. Новоселова были начаты работы по выделению дополнительной территории под сохранение и расширение Уральского сада лечебных культур им. проф. Л.И. Вигорова.

В 2006 году на основании постановлений главы города Екатеринбурга в постоянное бесрочное пользование под расширение УСЛК был выделен участок площадью в 10,66 га на территории парка Лесоводов России. В завершении многолетних согласований активной частью принял С.В. Залесов.

В настоящее время коллекция Уральского сада лечебных культур на площади 1,4 га (мемориальный сад) насчитывает 566 видов, сортов и форм древесных растений, относящихся к 67 родам из 28 семейств. Приоритетными направлениями исследований на базе сада остаются сохранение биоразнообразия, интродукция и селекция древесных растений, накапливающих вещества адаптогенного, тонизирующего, регуляторного и фитонцидного действия, способствующие профилактике, лечению заболеваний человека, снижению техногенного прессинга и оздоровлению окружающей среды.

На рабочем совещании по вопросу организации новой территории при участии представителей министерств, банков и крупных промышленных предприятий области был утвержден план зонирования, предложенный директором УСЛК Л.А. Ладейщиковой.

Территория разбита на функциональные зоны: коллекционный участок, отдел селекции и интродукции,

дендрочасть, питомники, «аптекарский огород», учебно-экологический центр, оранжерея, резервная территория. Выделены учебно-опытные полигоны для кафедр лесохозяйственного факультета. Предполагалось, что работы по освоению новой территории будут координироваться созданным научно-техническим советом под председательством декана ЛХФ З.Я. Нагимова. Научным руководителем по новой территории назначен заведующий кафедрой ботаники и защиты леса А.П. Кожевников. Формирование коллекционного участка поручено директору УСЛК Л.А. Ладейщиковой.

УСЛК входит в состав Совета ботанических садов Урала и Поволжья, имеет прочные связи с ботаническими садами и дендрариями России, стран СНГ и дальнего зарубежья.

С 1995 года УСЛК является постоянным участником тематических выставок в Екатеринбурге, в том числе региональных и международных, отмечен благодарственными письмами и дипломами. За последнюю разработку ресурсосберегающей технологии под руководством Л.А. Ладейщиковой получен диплом «Методика получения и способ применения органического удобрения «Флорогумус».

ООПТ «Уральский сад лечебных культур им. проф. Л.И. Вигорова» как уникальный генетический резерват растений местной и интродукционных флор, депонирующий повышенное количество биологически активных веществ, имеет потенциал использования в интересах Екатеринбурга и Уральского региона. С целью сохранения уникального ботанического объекта администрация города Екатеринбурга профинансировала строительство капитального забора по периметру сада, дорожно-тропичной сети с твердым покрытием, текущий ремонт зданий и сооружений.

Многолетние исследования УСЛК в области лечебного садоводства, оздоровления окружающей среды летучими соединениями растений используются на практике. Коллектив сада разрабатывает проекты озеленения эргономических систем социальных объектов различного назначения. Использование в озеленении сортов, видов и форм растений из коллекции УСЛК обеспечивает повышение рекреационных свойств зе-

леных насаждений и оздоровление воздушной среды промышленных и жилых зон Свердловской области. Вводимые культуры позволяют нивелировать отрицательное влияние промышленных выбросов на окружающую среду; нейтрализовать кислотные и щелочные выбросы промышленных предприятий; снизить загазованность и уровень шума авто- и железнодорожных магистралей; повысить регуляторные и адаптогенные возможности человека.

Разработанный и внедренный в УСЛК ресурсосберегающая технология по переработке отходов растительного происхождения до конечного продукта – комплексного органоминерального удобрения «Флорогумус» – позволила отказаться от покупки дорогостоящих минеральных и органических удобрений. Отработанные в УСЛК методики применения «Флорогумуса» позволили остановить процессы воздушной и водной эрозии, снижения плодородия и утомления почв.

Целевое освоение новой территории позволит сохранить уникальную ботаническую коллекцию УСЛК – невосполнимое наследие выдающегося ученого Леонида Ивановича Вигорова. Возобновятся пополнение коллекции и активная научная работа по профилю для УСЛК направлениями: интродукция и селекция, лечебное садоводство, рекреация техногенных зон и оздоровление окружающей среды включением в озеленительные посадки специфических видов древесных растений. Возрастает роль научно-просветительской деятельности УСЛК в пропаганде и популяризации знаний о значении растительного мира, о необходимости сохранения растительных ресурсов в Уральском регионе. Созданный на новой территории питомник высокодекоративных, фитонцидных пыле- и газоустойчивых интродуцентов позволит удовлетворить потребности Свердловской области в качественном посадочном материале. Учебно-экологический центр, запланированный на новой территории, представит область как развитый промышленный регион с высокой экологической культурой, ставший приоритетом здоровья человека и сохранения окружающей среды.

Л.А. ЛАДЕЙЩИКОВА



Л.И. ВИГОРОВ



Барбарис гибридный, форма плодоношение



Барбарис перистоадрезанный, плодоношение



Барбарис китайский, плодоношение



Барбарис черноплодный, плодоношение



Каштан конский, цветение



Фрагмент коллекции декоративных яблонь, цветение



Хеномелес (японская айва), цветение



Шивоник, форма мажорная, цветение



Мааксия амурская, цветение



Малина душистая, цветение



Яблоня, форма плакучая, возле памятника основателю сада Л.И. Вигорову



Мандарин низкий (бобовик), цветение



Лимонник китайский, цветение



Рибина гватемальская, плодоношение



Астрагаль коломикта, плодоношение



Лимонник китайский, плодоношение



Хеномелес (айва японская), плодоношение



Робиния (белая акация), цветение

«Не бойся, что не знаешь — бойся, что не учишься»

Китайский афоризм

Здравствуйте дорогие Эмои, вот и начался новый учебный год в нашем университете. Аудитории факультетов наполнились первокурсниками, глаза у них горят, воодушевление на новые свершения на всех лицах без исключения. То, о чем говорили им учителя в родных школах, свершилось. Мальчишки и девочки вступили во взрослую жизнь. Впереди много открытий и свершений, побед и поражений, новые друзья и, может быть, любовь.



Говорят, бытие определяет сознание. Трудно с этим не согласиться. Вот иду я по нашему студгородку и думаю, какое у нас должно быть сознание, если бытие у нас такое грустное?

Мусора и грязи по-прежнему много, а вот урн под них катастрофически не хватает. Вот и бросаем мусор на асфальт да под кусточки. И вот ведь незадача, распитие пива и иных спиртных напитков у нас запрещены в студгородке, а бутылки видимо-невидимо. А как выпускники себя вели после защиты диплома? Такого позора давненько мы не видели. И стены разрисовали — дескать, смотрите, какие мы крутые и умные! А получается за время учебы-то не поумнели, зря время потеряли... А как иначе? Это какими знаниями надо обладать, чтобы своей головой не понимать, что рисовать на стенах да заборам стыдно?

А как дипломам надо было радоваться, чтобы быстро-быстро под кустами, в закоулках напиваться пивом до состояния «доставка до медвытрезвителя обязательна»? Так и этого мало, с удивлением узнал, что наши выпускники не хуже юношей способны в драку полезть да ненормативной лексикой пользоваться. Про поездки на такси даже и упоминать не хочется.

Стыдно-то как... Получается за время учебы не смогли мы в головы молодого поколения заложить, что жизнь человеческая бесценна и рисковать ею в пьяном угаре молодому специалисту не толь-

ко верх безответственности, но и глупость несусветная.

Ну а раз так, значит, диплом таким специалистом не заслужен и выдаче не подлежит. И тут сошлюсь с решением руководства вуза, что уже в будущем году выпускники, уподобившиеся приматам в проявлении радости по поводу окончания университета не только будут в 24 часа выселяться из студгородка, но и права на получение диплома будут лишены.

Понесут ответственность и руководители факультетов, которые подзабыли, что в обязанности их входит еще и воспитательная работа. А то уже стены общежитий и подзабыли, когда там деканы да их заместители бывали, чтобы проверить, чем живут их студенты.

Хочется верить, что в этом году ситуация изменится, искореним мы равнодушие в своих сердцах и вспомним об общей ответственности. Человек всегда может начать жить с чистого листа, и делает он это обычно с понедельника или с начала месяца.

А я предлагаю университету начать жить по-новому с 1 сентября. В первую неделю месяца дружно студентами и сотрудниками выйди на субботник. Прибрать территорию и приготовить ее под озеленительные мероприятия следующего года. И, главное, отказаться от собственного равнодушия и начать «болеть» за общее дело, чтобы цвели и улыбки на лицах, и цветы на клумбах. Можем ведь украсить нашу жизнь вдоль тропки, по которой ректор ходит на работу...

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ



Идет зачисление на 1 курс

Проходной балл при поступлении в УГЛТУ значительно вырос!

Уже можно подвести первые предварительные итоги приемной кампании 2012 года. Зачисление проводилось в два этапа в соответствии с Порядком приема в вузы 2012 года — 5 и 10 августа.

Немного статистики. План приема в 2012 году на очную форму обучения составил 695 мест (587 бакалавров, 108 магистров). В конкурсе на бюджетные места приняты участие 2400 абитуриентов. В среднем по университету конкурс составил 3,5 человека на место. По направлениям подготовки конкурс существенно отличался — от 1,2 чел. на место на «Технологию лесозаготовительных и деревообрабатывающих производств» до 22 человек на место на направление «Строительство».

Хорошая конкурсная ситуация сложилась на лесохозяйственном и лесомеханическом факультетах, на направлении инженерно-экологического факультета «Химическая технология». Проходной балл на этом направлении по сравнению с 2011 годом повысился с 120 баллов до 170! На все направления лесохозяйственного факультета проходной балл существенно возрос. На «Ландшафтную архитектуру» — 203 балла.

С хорошими нас студентами! Такой результат закономерен. Деканами и сотрудниками этих факультетов в течение всего учебного года велась планомерная агитационная и профориентационная работа с выпускниками школ и техникумов. Информация об УГЛТУ в Интернете, работа Института развития довузовского образования, Дни открытых дверей, работа со студентами и преподавателями вузов — все это, безусловно, поднимает имидж нашего университета.

Хотелось бы отметить следующие моменты. По сравнению с прошлым годом в два раза увеличилось количество абитуриентов. Если в 2011 году Екатеринбург и Свердловская область вместе дали 60% абитуриентов от общего числа поступающих, в 2012 году — уже 80%. Сохранились и укрепилась связь с нашими давними партнерами — школами и техникумами Республики Башкортостан, Пермского края. налажено сотрудничество с образовательными уч-

реждениями Ханты-Мансийского округа, Республики Казахстан.

Отдельно хотелось бы сказать о работе приемных комиссий. В этом году факультетские приемные комиссии работали в новых условиях. В помещении столовой на втором этаже расположились факультеты и операторская группа. Красочные стенды, рекламные плакаты и даже «зеленая зона» придавали помещению привлекательный вид. Техобеспечение и работу информационной системы отдела нового приема обеспечивали два незаменных сотрудника — Щепочник С.В. и Васильев В.В. Работа факультетских секретарей была квалифицированной и основывалась на командном духе. Профессионализм и неравнодушие к делу и позволили университету выполнить государственный план приема по очной форме обучения.

Ответственный секретарь приемной комиссии
Е.Ю. АНТОНЕНКО



НОВОСТИ

ВАЖНО

Объявляется набор студентов, имеющих хорошую успеваемость по учебе, организованных, целеустремленных, законопослушных и дисциплинированных, занимающихся спортом, обладающих хорошей физической формой, в студенческий отряд охраны правопорядка (СООПР) УГЛТУ. Обращаться в управление безопасности (УЛК-1), тел. 354-63-30 к Иванову И.М.

ВАЖНО

Обращаем внимание автовладельцев, что на территории студгородка действует режим «Жилая зона». Это означает приоритет

пешеходам. Просьба соблюдать ПДД и безопасный скоростной режим движения автотранспорта, не превышающий 20 км./час.

Просим обратить внимание всех владельцев машин, что на территории студгородка ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПАРКОВКА у шлагбаумов, у трансформаторных подстанций, у ворот, на канализационных колодцах, на пожарных проездах, подъездных путях к водозаборам, на газонах.

Для студентов-автовладельцев, обучающихся в УГЛТУ, открыта дневная парковка (перед общ.№4). Просим вас на время учебы оставлять автомобили на парковке.

ВАЖНО

Советание по озеленению студенческого городка прошло под руководством ректора Андрея Мехренцева. Участники семинара обсудили проблемы озеленения. Договорились уже на осенних заседаниях Ученого совета принять концепцию по озеленению. Кроме того, единогласно участниками совещания было принято решение: в сентябре силами студентов и сотрудников вуза провести субботник, целью которого будет не только уборка территории, но и подготовка к первым озеленительным работам весной 2013 года.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Практика как отдых

Ежегодно студенты лесотехнического университета выезжают на практику в Чешскую Республику. Учебное лесное предприятие Масариков Лес Кржтинь (МЛП) является подразделением Земледельческого и лесного университета имени Менделя в г. Брно, находится в живописном месте Южной Моравии, в д. Кржтинь.

Жили ребята в комфортном студенческом общежитии, по 3-4 человека, со всеми удобствами, в одном из самых красивых мест. Туристы и велосипедисты со всей Чехии специально приезжают сюда, чтобы насладиться природой Моравии, воздухом буквых лесов и прохладой карстовых пещер.

Вечерами ребята могли прогуляться по лесным окрестностям, осмотреть многочисленные памятники и родники, которых здесь немало, а утренними пробежками среди горных склонов зарядиться энергией на рабочий день.

Во время практики студенты занимаются несложной, но ответственной работой: прополкой саженцев в питомнике, уборкой лесосек после вырубki деревьев, уборкой скошенной травы в местах, где не допускается техника. Так чехи сохраняют редкие виды растений, например, орхидеи.

Во время работ сотрудники лесхоза подробно рассказывали студентам о всех работах, для чего они делаются, насколько они важны, как эта работа отразится на лесу в будущем. Очень поразило ребят бережное отношение к лесу. Чтобы раз-

жечь костер в лесу или сжечь оставшиеся ветки после вырубki леса, лесник должен подготовить площадку для сжигания веток и сучьев и за сутки оповестить местное пожарное отделение с указанием точных координат места сжигания. А усердие, с которым лесник собирал разбитые стекла, случайно найденные в лесу, чтобы предотвратить возможный пожар (стекло может сработать как увеличительное стекло, и солнце может поджечь траву), наглядно показывает, какое высокое чувство ответственности испытывают чехи к своим лесным богатствам.

Рабочий день начинался в семь часов утра, поэтому уже в шесть нужно было встать, позавтракать и ехать на работу. Обычно лето в Чехии жаркое, но в этом году средняя температура не поднималась выше +25, поэтому работа быстро спорилась. Оперативность наших ребят приятно удивляла руководство предприятия.

Впрочем, только на работе наши ребята замыкались не собирались. Решили устроить концерт, который был посвящен десятилетнему юбилею сотрудничества нашего университета с чеш-

скими партнерами. Венский вальс, русские народные танцы, частушки, проза — все это удивило работников предприятия, которые не могли поверить, что выступают именно студенты, а не профессиональные артисты.

В рамках практики наши ребята не только работают в лесу. Программа включает обязательное посещение учебных заведений и деревообрабатывающих предприятий. Огромное значение придается знакомству практикантов с достопримечательностями и уникальными природными местами Чехии.

Многолетний опыт проведения практик под руководством Левинской Галины Николаевны позволил расширить экскурсионные маршруты. И уже в этом году ребята побывали не только в Праге, Брно и исторических местах Южной Моравии, но и в других европейских городах — Вене, Братиславе, Берлине, Будапеште.

Конечно, все это требует от ребят, выезжающих на практику в Чешскую Республику, высокой ответственности. Как правило, желающих пройти практику за рубежом много. По-

СПОРТ



Мы поговорили с Максимом после третьего отборочного этапа и задали ему несколько вопросов.

— Максим, расскажи, как проходили соревнования?

— Третий этап «Ермак-трофи» проходил в Тюменской области в д. Тандаш-ково. По прогнозу обещали не самую хорошую погоду, что очень пугало. И прогноз сбился: на улице стояла жара в 37 градусов. Очень жарко, особенно в самом продвинутом классе ТР-3 (машины, сделанные руками механиков с нуля, так называемые «котлетки»). Ездил и езджу я в качестве штурмана с опытным пилотом Дмитрием Коновыми. В 2011 году уже ездил весь сезон и в итоге — 1 место по западносибирскому региону, что озна- чает выход в финал Кубка России по трофи-рейдам, который прошел в Геленджике. Гонка закончилась на второй день — сломалась двигатель, т.е. основная цель перед следующей ступенью не достигнута.

2012 год начинался для нас хорошо, уже прошло 3 этапа

Максим Охотников: «Больше занимайтесь спортом, но и учебу не запускайте»

Пока большинство студентов нашего университета отдыхали на каникулах, некоторые усердно тренировались и добились немалых побед. Максим Охотников, студент лесохозяйственного факультета (ДС-20), все лето участвовал в соревнованиях по трофи-рейдам. Он одержал победу в трех отборочных этапах Урало-Сибирской зоны и вышел в финал Кубка России.

шел дождь и смочил трассу, стало поинтереснее. На третьем спецучастке опытные форсировали Иску и уехали в леса. В целом трасса понравилась, было легко и жарко. Соперники были

очень сильные, постоянно подступали, но все-таки не догнали.

— Как начал увлекаться трофи? Каких результатов уже достиг?

— Все началось в 2005



Трофи-рейд — соревнование по преодолению бездорожья, обычно на полноприводных автомобилях (внедорожниках), специальных внедорожных мотоциклах, квадроциклах. Как правило, в трофи-рейдах в отличие от автогонки скорость прохождения маршрута не так важна — необходимо уложиться в заданное время, успешно пройти все спецучастки и выполнить задания всех соревновательных этапов.



«Образование — это то, что умным открывает, а от глупых скрывает масштабы их незнания»

Марк Твен



этому отбирают студенты, успешно справляющиеся с учебной и активно участвующие в научной, общественной и спортивной жизни университета. Поскольку практика проходит за рубежом, также учитывается

знание иностранного языка. Для многих чехов вторым языком является английский. Многие студенты Чехии, как и большинство студентов из Европы, знают два иностранных языка: английский и немецкий.

Надоело останутся в памяти ребят яркие воспоминания о проведенной практике в Чешской Республике и незабываемых экскурсиях по историческим местам и городам Европы.

Александр НОВОСЕЛОВ



по Урало-Сибирскому региону, и на всех трех этапах у нас первые места. Сейчас мы вышли в финал Кубка России по трофи-рейдам.

— А как родные относятся к такому экстремальному виду спорта?

— Родственники сначала не одобряли мое увлечение, волновались, переживали, но всегда были рады победам. Сейчас они уже свыклись и даже, наоборот, поддерживают. Мама, конечно, не любит такие мероприятия, но всегда помогает, особенно когда приезжаешь с соревнованиями уставшим. А папа старается ездить со мной в качестве группы поддержки. Немного переживают по поводу учебы. Ведь совмещать учебу и спорт иногда сложно, т.к. соревнования проходят три дня, а на финал уходит от недели до двух недель. Как ни крути,

попадает на учебный день, приходится отпрашиваться. Некоторые преподаватели понимают, отпускают и желают удачи. Некоторые с неохотой, но отпускают. Правда сейчас из-за бапловской системы получается, что я не смогу получить баллы за посещение, т.к. пропускаю из-за соревнований. В целом учиться я на кафедре дорожного строительства и очень доволен, ведь дорогу строили, строят и будут строить.

— Что пожелает студентам лесеца?

— Больше занимайтесь спортом, но и учебу не запускайте. Пусть учеба дается легко и будет интересна. Побольше вам добрых, отзывчивых и понимающих преподавателей. Успехов в новом учебном году!

Айгуль МУХАМЕТГАЛИЕВА

Учебный научный производственный центр УГЛТУ

Малые архитектурные формы

Сувенирная продукция

Мебель из дерева

Контакты: Екатеринбург, Сибирский тракт, 37
тел.: (343) 254-65-08, e-mail: gigger@bk.ru

СТУДЕНЧЕСКИЙ ЛИДЕР



Заслуженная бронза

Ежегодно Общероссийский Профсоюз образования и Министерство образования и науки РФ организует конкурс «Студенческий лидер». В этом году конкурсе юбилейный, проводится в десятый раз. Конкурс проходил в несколько этапов: областной этап, этап федерального округа и всероссийский финал в рамках лидерской смены в спортивно-оздоровительном лагере «Радуга» (с. Дивноморское, Краснодарский край).

Студенческие лидеры нашего университета, конечно же, не остались в стороне. Наш университет представляла студентка 4-го курса факультета механической технологии древесины, председатель профсоюзного бюро своего факультета Татьяна Чеснокова. Весной Татьяна успешно выступила на областном этапе, стала серебряным призером и в июле защитила честь не только нашего университета, но и всей Свердловской области на уровне Уральского федерального округа.

«Студенческий лидер УрФО – 2012» проходил в Тюмени. В нем приняли участие восемь студенческих лидеров из Тюменской, Курганской, Челябинской и Свердловской областей. Конкурс для участников начался заочно. Сначала сдали творческие отчеты, в том числе, и эссе на тему «Моя роль в студенческой организации вуза». Еще одним домашним заданием стал «Автопортрет» – участники представили себя и свои организации.

Лидерам предстояло пройти немало испытаний. Они показали свои знания законодательства об образовании, нормативных документов, связанных с вопросами, касающимися студентов, устава профсоюза в конкурсе «Правовое ориентирование», а также стрессоустойчивость в конкурсе «Блиц». Продемонстрировали свои умения в публичных выступлениях, ораторском искусстве, технике переговорного процесса – в конкурсе «Переговоры». На конкурсе «Круглый стол» участниками были подняты наиболее актуальные и острые проблемы студенчества, и были предложены пути их решения.

В рамках конкурса проводились мастер-классы, тренинги и лекции по вопросам представительства и защиты прав студентов. Делегации сдружились и обменивались положительным опытом работы своих студенческих организаций. Таня достойно представила наш университет и Свердловскую область и стала бронзовым призером конкурса «Студенческий лидер УрФО – 2012». Мы поздравляем Татьяну Чеснокову! Молодец!

«Студенческий лидер» – это отличная возможность для талантливых людей показать свои возможности, знания, достижения и поделиться новыми идеями.

Айгуль МУХАМЕТГАЛИЕВА

СПОРТ

Антон Пыжьянов: «Будь честен перед собой!»

Какими только видами спорта не увлекаются наши студенты! Антон Пыжьянов, студент 4-го курса лесомеханического факультета, занимается мотоспортом. Этим летом он участвовал в Кубке Урала по эндуро «Каменный пояс-2012».

– Антон, как получилось, что ты стал активно заниматься эндуро?

– Спорт я люблю с детства, уже с 15 лет профессионально занимаюсь лыжными гонками, являюсь мастером спорта, имею дополнительное спортивное образование. Сейчас я тренер-преподаватель по зимним видам спорта. Также с детства увлекаюсь техникой и мотоциклами, сейчас у меня их три.

В соревнованиях по эндуро участвую в третий раз. В апреле высту-

пал на соревнованиях по Свердловской области, которые проводила мотоскола «Партизан». Занял там 2-е место. Семь лучших гонщиков попали на Кубок Урала по эндуро, в том числе и я.

– Расскажи про соревнования. – Вообще Кубок Урала «Каменный пояс» проводится в три этапа. Пока прошло два. Первый этап – Эндуро-спринт «Демидовские тропы». Гонки проводились на трассе эндуро СТК «Радон» в Кыштыме. Эндуро-спринт – это индивиду-

альная гонка на лучшее время в два круга, протяженностью 45 км. Трасса гонок – горный рельеф с естественными и искусственно созданными препятствиями – горки, трамплины, гребёнки, крутые повороты. Один круг я прошел всего за 27 минут и показал лучшее время. В соревнованиях принимали участие сильнейшие гонщики нашего региона. В их числе был чемпион России по мотоспорту Олег Павленко. Кстати, Олег десять лет подряд выигрывал Кубок Урала. Мне удалось обойти такого сильного соперника и оставить его на втором месте.

Второй этап – Эндуро-кросс на Кубок экстрим-парка «Деханов пруд» прошел в июле. Спортсменам необходимо было пройти кроссовую трассу с трамплинами. Заезд длится около 20 мин, один круг – 2 км. Кто больше кругов проезжает, тот и выигрывает. На пути встречаются различные препятствия в виде водных преград и камней. В финальном заезде я лидировал на протяжении всей дистанции, но за 1 км до финиша пришлось уходить от столкновения, вылетел с трассы и в итоге стал серебряным призером.

По результатам первых двух этапов лучшие четыре участника едут на чемпионат России, чтобы соревноваться с сильнейшими гонщиками страны. Это самый главный старт в этом сезоне.

В Кубке Урала «Каменный пояс» пройдут еще несколько соревнований, и в результате определится победитель по сумме всех очков всех соревнований.



Мотоспорт для меня сейчас – это новый этап в жизни, новые эмоции. Буду вкладывать все силы в это. Буду тренироваться еще больше, хотя и так все свободное от учебы

уже определился с темой дипломного проекта, хотя защищаться только через год. Хочу развивать идею велодорожек в нашем городе. Сам очень люблю кататься на велосипеде, а вот по городу передвигаться очень сложно.

– Постоянные соревнования, тренировки не мешают учебе?

– Стараясь учиться хорошо. Конечно, и деканат, и кафедра меня поддерживают. За что им большое спасибо. Преподаватели чаще всего идут на уступки и прощают мне пропуски, хотя иногда и наоборот, спрашивают еще строже. Вообще учиться по моей специальности «Безопасность дорожного движения» мне нравится, в лекциях я по-прежнему целенаправленно, хотел учиться именно на кафедре автомобильного транспорта. И совсем не жалею об этом. Считаю, что наш университет даст фору любому вузу Свердловской области. Сейчас я

уже определился с темой дипломного проекта, хотя защищаться только через год. Хочу развивать идею велодорожек в нашем городе. Сам очень люблю кататься на велосипеде, а вот по городу передвигаться очень сложно.

– Что пожелаешь студентам лестеха? – Быть честными перед собой. Трудиться. Заниматься спортом, а не сидеть на лавочках и распивать пиво. Тем более, что возможностей заниматься спортом у наших студентов много. Конечно, хотелось бы, чтобы в нашем университете спорт еще больше развивался, закупали спортивный инвентарь, создали студенческий спортивный клуб. Ведь так много у нас перспективных студентов!

Беседовала Айгуль МУХАМЕТГАЛИЕВА

ГЕОМЕТРИЯ САДА

Бронзовая награда за цветочную фантазию

Второй этап ежегодного Конкурса студенческих проектов экспозиций и ландшафтных объектов «Садовая миниатюра» прошел в Северном розарии Всероссийского выставочного центра (бывшая ВДНХ). По итогам первого тура из нескольких десятков проектов, присланных профильными вузами Москвы и Московской области. Готовые экспозиции студенческого конкурса «Садовая миниатюра» будут украшать территорию Выставочного центра до конца сентября 2012 года.

Наш университет представляла команда студентов лесохозяйственного факультета – Яна Рахматулина, Настя Перирина и Эльдар Фаттихов. Руководитель группы – доцент кафедры ландшафтного строительства Агафонова Галина Виленовна.

Для реализации комиссия выбрала проект Яны как наиболее реалистичный. Наши студенты оказались в более сложных условиях, чем другие команды, так как для реализации требовалась большая работа по созданию

объемных цветочных шаров, конструкции которых пришлось создавать на месте. В результате – третье место во всероссийском конкурсе. Жюри отметило свежесть идеи и гармоничность композиции, удачную интеграцию в окружающую среду.

У ребят есть множество идей и задумок для благоустройства и украшения территории студенческого городка нашего университета. И так здорово, что знания, которые получают наши студенты в процессе обучения, они могут реализовать уже сейчас, делая наш родной студгородок красивее и лучше! Давайте делать это вместе!

Наш университет представляла команда студентов лесохозяйственного факультета – Яна Рахматулина, Настя Перирина и Эльдар Фаттихов. Руководитель группы – доцент кафедры ландшафтного строительства Агафонова Галина Виленовна.

Для реализации комиссия выбрала проект Яны как наиболее реалистичный. Наши студенты оказались в более сложных условиях, чем другие команды, так как для реализации требовалась большая работа по созданию

Айгуль МУХАМЕТГАЛИЕВА



Начало работы команды студентов УГЛУ. Они одеты в футболки с логотипом ВЭЗа.



Композиция, представленная на конкурсе реализованных работ.

ОТДЫХ

Незабываемый отдых на Песчаном!



Летний студенческий лагерь на берегу озера Песчаное

PROF!

Этим летом я не планировала каких-либо длинных каникул. Решила летом немного поработать, но в последний момент взяла путевку в наш спортивно-оздоровительный лагерь. Как только заехали, поняла – это мое! Завораживающий вид озера, домики в сосновом лесу, свежий воздух, все это помогло забыть и расслабиться. Так как лагерь является спортивно-оздоровительным, большинство ребят, отдыхающих в нем, это спортсмены. Интересно было наблюдать за ежедневными тренировками. В их глазах столько упорства и мужества, что остается только учиться у них воспитывать в себе силу воли. Теперь я твердо решила каждое утро делать пробежки.

Очень порадовал собственный пирс лагера, на котором купаются, загорают только лестеховцы. Каждое утро начиналось с пробежки и водных процедур, затем все шло на завтрак в столовую. И это самое интересное: так вкусно не кормили еще нигде! Заботливые повара угадывали все наши желания, и каждый завтрак, обед и ужин были очень-очень вкусными и полезными. За это им огромная благодарность! В лагере организован культурный досуг отдыхающих. Скушать было некогда. За время смены прошла масса мероприятий, таких как «Сладкая парочка», «Коммический футбол», «Мисс озеро Песчаное» и многое другое. Особенно запомнился коммический футбол, где участвовала команда преподавателей и студентов. У всех были необычные карнавные костюмы. И та, и другая команды были настроены на победу, но в итоге победила дружба! Вечера проходили особенно

интересно, все студенты собирались в одном из домиков и играли в интересные игры («Мафия», «Верю – не верю», «Крокодил»). Последняя королевская ночь была незабываемой! В каждом из домиков приготовили по творческому номеру: одни пели и читали стихи, другие выбрали оригинальный жанр. Слова благодарности неустanno повторяли все, особенно повара и организаторам мероприятий. Отдельное спасибо хочется сказать Бердниковой Юлии Германовне, Смолиной Татьяне Николаевне и Кочуровой Галине Анваровне, именно благодаря их бодрому ключом энергии всем было весело и интересно! Уезжали со слезами на глазах, но возникло огромное желание в следующем году вернуться в эту сказку.

Алена МУРАШОВА, ИЗФ-27

О, море!

Город Туапсе, пансионат «Восток» Там на холме, где солнца восход 20 человек, шум этажа Лето, море, жара Мы оставили на Урале свои города.



Этим летом наш университет предоставил своим студентам возможность отдохнуть в замечательном пансионате «Восток» в Туапсинском районе. Это моя вторая поездка на море от университета. И она превзошла все мои ожидания. Для начала отдыхающих ждала дорога в поезде. И хотя у большинства людей она ассоциируется с жарой и неудобствами, с лестеховскими ребятами не соскучишься! В первый же день в поезде пролетели незаметно и очень весело. Долгожданного водителя автобуса с табличкой «Восток» на перроне в Туапсе мы встречали аплодисментами и неподдельной радостью.

Развлекательная программа также была организована, но студенты лесотехнического университета не привыкли сидеть без дела, и мы сами организовали несколько турниров по футболу и настольному теннису, в которых приняли участие как дети, так и взрослые отдыхающие со своего оздоровительного комплекса. Лестех ведь за здоровый образ жизни! И отдыхающие нас в этом подержали, что неизменно радует. А студент МТД Вячеслав

Беляшов проводил для всех желающих мастер-классы по брейк-дансу, и в итоге вечером на дискотеке люди всех возрастов выдавали зажигательные движения и не оставляли никого равнодушными.

Экскурсии, водопады, горные реки, квадроциклы, катамараны, дискотеки, ночное море... Это только малая часть того, что мы успели испытать на себе за эти две недели. Отдохнули отлично: зарядились положительными эмоциями и набрались сил на год вперед. Уезжать не хотелось, но радовало то, что все мы учимся в одном замечательном университете, а значит, скоро увидимся вновь!



Инна БЕЛОШЕНКО

ИСТОРИЯ ЛЕСНОГО ДЕЛА

Граф Алексей Васильев
и «Устав о лесах»

Пропандистом организации учебного заведения по подготовке специалистов по лесному делу можно назвать первого Министра финансов графа Васильева Алексея Ивановича. По окончании курса в юнкерской школе при сенате служил при генерал-прокурорах, сначала А. И. Глебова, затем князе А. А. Вяземском. В 1770 году граф Васильев был назначен обер-секретарем сената и занимался в комиссии по составлению Уложения, причем составил сборник законов по финансовому управлению до 1775 года.

Ему были поручаемы крупные работы, например, составление государственной окладной книги, так как штатс-контора (финансовое управление) не имела точных сведений о доходах и расходах. С этого времени в податное дело впервые был внесен большой порядок. Граф Васильев написал также наставление вновь учрежденным в губерниях казенным палатам. С его именем связаны две важные меры. В 1802 году утвержден устав о государственных лесах, внесший значительные улучшения в порядок заведования лесными имуществами; в 1806 году вступили в силу закон и положение, которые с небольшими изменениями служили до последнего времени основанием нашего законодательства.

В ноябре 1802 года граф Васильев представил Императору на рассмотрение

«Устав о лесах», в котором предусматривается учреждение в надлежащих местах школ для образования людей сведущих в лесоводстве».

В 1803 году императором Александром I был утвержден доклад министра финансов графа А.И. Васильева «Об учреждении Практического лесного училища». О целях и задачах этого учреждения было сказано: «... для образования и научения людей в лесоводственных науках... полагается приступить нынче к учреждению, на первый случай, одной из школ...» «... чтобы ближайшим средством приобрести знающих в лесоводстве людей, кои бы с вящею пользою могли быть употреблены при Лесном Управлении нежели нынешние лесные чины, и для того полагается, чтобы все наставления до сохранения и разведения лесов и до прочих частей

лесоводственной науки относящиеся, преподавались бы отчасти теоретически, а более на самом опыте».

Наставником и управляющим Царскосельского Лесного института с момента его основания до перевода в 1811 году в Петербург был курляндский дворянин фон Штейн, который был назначен для преподавания по всем предметам, теоретическим и практическим наставлений и управления институтом. В помощь ему были назначены один землемер, рисовальщик и переводчик (из-за плохого знания русского языка).

Преподавали в основном дисциплины профессиональные, среди которых: «Биологическое и технологическое познание всех родов деревьев, в России растущих, а особенно северному климату свойственных», «Познание почвы, для каждого рода приличней-



Граф Алексей Иванович Васильев, 1742-1807 | Б. Сенто-Андреас-Тассиофф, 1742-1807

шей», «Возраст, коего должны иметь деревья при употреблении их на различные потребности и рубке оных», «Расчистка лесов под пашни и сенокосы, где необходимость того требует, с меньшим для них вредом и наблюдением хозяйственных при том правил» и так далее.

Оксана МАКОВЕЕВА

Продолжение следует.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ РОССИИ

2 августа

1791 г. – состоялось сражение у мыса Калиакария (современная Болгария) между русским под командованием адмирала Ф.Ф. Ушакова и турецким флотами. Сражение закончилось победой русских и завершило русско-турецкую войну 1787-1791 гг..

1916 г. – в Москве основан завод АМО (Автомобильное моторное общество). В конце 1933 г. был переименован в ЗИС (завод им. Сталина), а после разоблачения культа личности стал именоваться ЗИЛом (заводом им. Лихачева).

1930 г. – на учениях Московского военного округа впервые был высажен воздушный десант, с тех пор в этот день мы отмечаем День Воздушно-десантных войск.

1945 г. – завершила работу Потсдамская конференция стран, победивших во Второй мировой войне.

3 августа

1790 г. – заключен Верельский мирный договор между Россией и Швецией, завершивший русско-шведскую войну 1788-1790 гг.

1940 г. – Литва вошла в состав СССР, в течение еще трех дней были присоединены Латвия и Эстония.

1952 г. – в Хельсинки состоялась церемония закрытия XV Олимпийских игр, в которых впервые приняли участие советские спортсмены, которые поделили первое место в неофициальном зачете с лидерами прошлых Олимпиад – американцами.

5 августа

1963 г. – в Москве СССР, США и Великобритания подписали договор о запрете испытания ядерного оружия на земле, море и в воздухе.

7 августа

1682 г. – состоялось восшествие на престол Петра I Великого.

8 августа

1812 г. – М.Кутузов назначен главнокомандующим русской армии.

1945 г. – СССР объявил войну Японии.

11 августа

1337 г. – Преподобный Сергей Радонежский основал монастырь, позднее ставший Троице-Сергиевой лаврой.

1818 г. – умер Иван Петрович Кулибин, изобретатель-самоучка.

12 августа

1759 г. – состоялось крупное сражение Семилетней войны (1756-1763). Русско-австрийские войска под командованием генерал-аншефа Петра Семеновича Салтыкова разгромили армию считавшегося непобедимым прусского короля Фридриха II.

15 августа

1585 г. – на Иртыше в бою погиб завоеватель Сибири Ермак Тимофеевич.

1918 г. – США и Советская Россия разорвали дипломатические отношения. В этот день американские войска высадились во Владивостоке, что означало начало интервенции стран Антанты в Россию.

19 августа

1991 г. – произошла попытка путча в Советском Союзе, завершившаяся 21 августа неудачей из-за активного сопротивления населения. При защите здания Правительства погибло несколько человек. Именно в это время начинается главный карьерный взлет Б.Н. Ельцина.

24 августа

1612 г. – Князь Пожарский разбил поляков под Москвой.

25 августа

1530 г. – родился Иван IV Васильевич Грозный.

26 августа

1812 г. – состоялось сражение при Бородино. Ни Наполеон, ни М.Кутузов не смогли одержать победу, но и поражения никто не потерпел.

30 августа

1908 г. – упал Тунгусский метеорит, что вызвало большие разрушения на месте падения и в округе.

1941 г. – началась блокада Ленинграда.

КОНКУРС

Газета «Инженер леса» совместно с профсоюзной организацией студентов и аспирантов УГЛТУ продолжает творческий конкурс «Таланты лестеха».



Наперегонки



Август



Найди лягушку!



Семья

Авторы фото: Оксана МАКОВЕЕВА, Ирина КОРКУНОВА.



Редакция газеты открыта для сотрудничества. Если вы заинтересованы разместить материал, то вы можете его принести или выслать по e-mail. Только обязательно укажите в письме, от кого материал и контакты, чтобы мы могли связаться с вами. Мы не требуем от вас оформленный материал, хотя такие, конечно, приветствуются. Мы поможем вам оформить ваши материалы в статью, обязательно ее с вами согласуем. Контакты редакции вы найдете в выходных данных газеты.

Газета «Инженер леса». Распространяется бесплатно

Учредитель: ФГОУ Уральский государственный лесотехнический университет (УГЛТУ)

Адрес редакции: г. Екатеринбург, ул. Сибирский тракт, 37, офис 413, тел.: (343) 262-96-86, email: press@isnet.ru

Руководитель проекта: проректор по инновационному развитию и международному сотрудничеству **Н.А. Шпак**
Редактор – Член Союза журналистов России, ведущий специалист по связям с общественностью **Макоева О.В.**
Дизайн-макет – **Коркунова И.Ю.**
Корректор – **Михайлова Е.Л.**
Фотографы: **Баннов В., Марковский В., Марченкова А.**

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Свердловской области. Рег. ПИ № ТУ 66-00114
Отпечатано в типографии ООО «Астер-Ек+»: Юр. адрес: 620043, г. Екатеринбург, ул. Черкасская, 10 ф. Факт. адрес: 620043, г. Екатеринбург, ул. Черкасская, 10 ф. Тираж 1000 экз. Заказ №
Подписано в печать (по графику и фактически) 21.08.2012.